

Za lepšo prihodnost otrok
v razvojnih oddelkih

Svetloba upanja za lepšo prihodnost otrok

V VVZ Najdihojca je že tretje leto razvojni oddelek za otroke, ki so centralno-motorično prizadeti. (Preprosto temu pravimo, da so telesno prizadeti po poškodbi možgan. Te so lahko nastale v času nosečnosti, ob rojstvu ali po njem.)

Osnovna pedagoško-zdravstvena prizadevanja potekajo v smeri razvijanja telesnih in duševnih sposobnosti s posebnim in prilagojenim postopkom v okviru redne predšolske vzgoje, kjer otroci aktivno sodelujejo prek vsega dneva in si tako pridobivajo čimveč gibalno-čutilnih izkušenj ob strokovnem vodstvu pedagoških in zdravstvenih delavcev.

V okviru otroškega kolektiva pridobivajo prve temelje svoje bodoče osebnosti in kar je najvažnejše — v otroškem okolju doživljajo resnično srečno otroštvo.

Glede na centralno-motorično prizadetost naših otrok in s tem spremljajoče motnje, delo v oddelku poteka pod vodstvom strokovno-delovne skupine, ki jo sestavljajo: ravnateljica vzgojnovarstvenega zavoda, zdravnik-pediater, fizioterapevtka, psihologinja, logopedinja in ortopedagoginja.

Ortopedagoginja in fizioterapevtka sta redno zaposleni, psihologinja in logopedinja se vključujeta le določeno število ur mesečno.

Zdravnik-pediater vodi prek otroškega dispanzerja Ljubljana-Siška zdravstveno službo oddelka in jo povezuje s potrebnimi specialističnimi službami oziroma diagnostično terapevtsko skupino na pediatrični kliniki v Ljubljani.

Ravnateljica po svoji primarni funkciji usklajuje vse dejavnosti in skrbi za čim ugodnejše razmere oddelka.

Vsa zdravstveno-pedagoška prizadevanja potekajo v smeri, da bi bili naši otroci prav tako deležni: umske, telesne, moralne in estetske vzgoje, s posebnim poudarkom iskanja novih poti in oblik ter metod dela glede na motnje.

Delo ortopedagoginje in fizioterapevtke se neprestano prepleta v skupen dobrobit otrok.

Naši otroci zdravstvenega vodenja fizioterapevtke ne sprejemajo kot prisilo, ampak prijetno obliko igralne dejavnosti (za katero se skriva zahtevna zdravstvena terapija).

Pedagoško-zdravstveno delo poteka po individualnih načrtih, ki se drobe na trimesečno in tedensko načrtovanje dela in realizirajo z dnevnim delom.

Staršem nudimo: roditeljske sestanke, govorilne ure ter seminarske ure v obliki predavanj (spremljajočih z diapozitivi) in možnost prisostvovanja v oddelku.

Pri vseh naših otrocih je opaziti vidnejši napredek, tako v telesnem kot duševnem razvoju, kar potrjuje, da so naša strokovna izhodišča pravilna, ki pa jih moramo še naprej bogatiti in dopolnjevati z novimi zdravstvenimi in pedagoškimi izsledki v skupen dobrobit in s tem za lepšo ter svetlejšo prihodnost naših najmlajših.

Jelka Knific



1979

Mednarodno
leto otroka

UNICEF

Aktiv vzgojiteljev pri Zvezi
prijateljev mladine

Uspešno delo

Lani je bil ustanovljen aktiv vzgojiteljev pri občinski Zvezi prijateljev mladine Ljubljana-Siška. Aktiv vzgojiteljev združuje prek 40 prosvetnih, zdravstvenih in drugih delavcev, ki se prostovoljno odločajo za delo na letovanjih in zimovanjih otrok.

Svoj redni letni zbor je aktiv vzgojiteljev imel 4. aprila 1979. Na zboru so sprejeli pravila in smernice delovanja aktiva vzgojiteljev. Ugotovili so tudi, da je aktiv vzgojiteljev opravičil svoj namen, saj kot stalna oblika pomaga organizatorju pri iskanju, razvijanju in razširjanju sodobnih oblik vzgojnovarstvene dejavnosti na letovanjih. Aktiv deluje skozi vse leto in tako člane sistematično in vsebinsko izpopolnjuje za vzgojno izobraževalno delo z otroci. Organizirali so že razne oblike strokovnega usposabljanja svojih članov.

Vsak član aktiva, ki redno obiskuje seminarje, bo dobil na koncu ustrezno potrdilo, ki mu daje možnosti vsestranskega delovanja v aktivu in letovanja v kolonijah. V letu 1979 bodo otroci naše občine letovali v naslednjih terminih:

POREC

27. 6. do 11. 7. 1969 — 1. izmena
11. 7. do 25. 7. 1979 — 2. izmena
25. 7. do 8. 8. 1979 — 3. izmena
8. 8. do 22. 8. 1979 — 4. izmena

PAG

28. 6. do 12. 7. 1979 — 1. izmena
12. 7. do 26. 7. 1979 — 2. izmena
26. 7. do 9. 8. 1979 — 3. izmena
9. 8. do 23. 8. 1979 — 4. izmena

SREDNJI VRH

18. 7. do 6. 8. 1979

Zelijo, da bi se jim pridružili še novi prosvetni, zdravstveni in drugi delavci, ki imajo veselje do dela z otroci. Zato se naj čimprej prijavijo pri občinski Zvezi prijateljev mladine Ljubljana-Siška, Trg prekomorskih brigad 1, telefon 555-021.

Problemska konferenca
»Osnovne pravice otroka«

Otrokov čas je „danes“

Mestna konferenca zveze prijateljev mladine Ljubljana je v sodelovanju s službo zdravstvenega varstva šolskih otrok in mladine, Zavodom SRS za zdravstveno varstvo in v dogovoru z odborom za vodenje akcij v mednarodnem letu otroka pri SM Ljubljane organizirala problemsko konferenco o letovanju ljubljanskih otrok ter o zdravju otrok.

Obolelost otrok je eden tistih pokazateljev, ki nas opozori, da je treba storiti korak naprej danes — kajti jutri bo prepozno. V vseh analizah stopajo v ospredje bolezni dihalnih organov, ki jih je med šolarji največ, kar 40% od vseh bolezni v šolskem obdobju. Močan vpliv pripisujejo vplivu onesnaženega okolja, saj meritve kažejo, da v Ljubljani kar polovico leta zasičenost s strupenim žveplenim dvokisom sega prek vseh dovoljenih meja. Učinek na mladi razvijajoči se organizem bo žal viden šele v njegovi odrasli — produktivni dobi.

Vpliv ozračja je tesno povezan s fizičnim in socialnim okoljem delovnega prostora šole, kjer otrok preživi kar do 11.520 ur. Delovni dan našega otroka se nemalokrat prične že pred sončnim vzhodom.

Prav zato je še posebej pomembno, kako in za koliko otrok so organizirana letovanja in šole v naravi.

V Ljubljani primanjkuje kapacitet za letovanje otrok, premalo so smotrne in medsebojno usklajene za vso Ljubljano.

Ne sme se namreč dogajati — še posebno ne v mednarodnem letu otroka, da bi zaradi premanjnih kapacitet zniževali število dni vsake izmene, saj je znano, da letovanje pod 14 dnevi ni uspešno.

Organizirane počitniške dejavnosti naj bi bile sestavni del vzgojnoizobraževalnega procesa in bi morale najti mesto v zakonu o OŠ.

Zato je problemska konferenca sprejela vrsto zaključkov in stališč za bolj načrtno, organizirano in usklajeno letovanje ljubljanskih otrok — medsebojno izmenjavo kapacitet, izboljšanje vsebinskih programov letovanj, kjer naj sodeluje cel team strokovnjakov — od pedagogov, psihologov, socialnih delavcev, zdravstva in drugih.

V Ljubljani naj bi ustanovili primerno koordinacijsko telo, ki bo dovolj vsebinsko, sistemsko urejalo področje letovanj v Ljubljani.

Konferenca je tudi podprla pobudo ZPM občine Ljubljana-Vič in skupščine občine Vič za izgradnjo objekta za letovanje otrok v Pacugu ter sklenila, da mora akcija prerasti v širšo družbeno akcijo za vso Ljubljano.

Prav tako so predlagali samoupravnim skupnostim v Ljubljani, da z družbenim dogovorom uredijo finansiranje letovanj v Ljubljani.

V svoje redne programe naj vsebinsko opredelijo tudi področje letovanj, ki jih naj potem s svojimi strokovnimi inštruktorji — mentorji za svoje področje konkretno izvajajo: kulturne dejavnosti kulturna skupnost, telesnokulturno področje telesnokulturna skupnost, zdravstvena pa naj bi dala na razpolago zdravstvene delavce v okviru rednega delovnega časa (ne pa, da morajo koristiti svoj redni dopust).

Vsi dejavniki v Ljubljani si moramo prizadevati za pridobitev novih kapacitet ob morju, kot tudi v gorah, zato je nujno potrebna sanacija zdravilišča Rakitna, za kar pa ne more nikakor biti odgovorna le skupščina občine Vič, temveč vsa Ljubljana in celo regionalna in republiška skupnost.

Vsi otroci Ljubljane od 4.—15. leta starosti bi morali letovali pod enakimi kriteriji.

Načrte za gradnjo takih objektov (ki so namenjeni otrokom) je treba obravnavati teamsko.

Ivanka Kukovec